

Издание объединения «Юный журналист» ДДЮТ г. Владимир



Рыцари пера

Май 2021

ИЗДАЕТСЯ С ЯНВАРЯ 2010 ГОДА

Память объединяет поколения



Вторая мировая война – самая кровопролитная война в мировой истории, унесшая жизни миллионов людей. Победа СССР в ней – это огромный подвиг, который навсегда останется в памяти потомков. В День Победы принято вспоминать подвиги наших дедов и прадедов, которые освободили свою землю от немецко-фашистских захватчиков. В канун Дня Победы по всей стране стартовали патриотические акции.

Акция «Бессмертный полк», как и год назад, из-за пандемии коронавируса состоялась в онлайн-формате. Организаторы проекта сообщили, что к прошедшим в трансляции прошлого года более чем 2,5 миллионам участников этой весной присоединилось порядка 2,5 миллионов новых анкет. Многие отправляли фото сразу нескольких ветеранов. Трансляция шествия была организована отдельно по каждому из 85 регионов России и прошла в течение одного дня. Трансляции в соцсетях посмотрели около 18 миллионов раз.

Традиционное шествие «Бессмертного полка» в 2021 году может состояться 24 июня - в годовщину Парада Победы 1945 года на Красной площади – в случае благоприятной эпидемиологической обстановки.

ПАМЯТЬ

Где-то там у бесшумной, спокойной реки
Поле мертвых цветов появилось недавно.
И оттенка алой зари лепестки
Танцуют смертельное танго.

Лёгкий ветра порыв поднимает с земли
Нераскрытый бутон, и навеки
Край родной, за который солдат тот служил,
Покидает душа в скором беге.

Сколько пролитых слез и напрасных смертей
Оставляет война на прощанье.
Только сердцу с каждой минутой больней
Смотреть на речное молчанье.

Холодные волны уносят в край дальний
Кровь из ран от острых шипов.
Воды реки с собой забирают
Все лепестки от красных цветов.

А бой все идет, это чуда рожденье:
Ради друзей, ради страны
Раненый встанет и продолжит сраженье,
Это сила нашей русской души.

Всех, кто жизни за нас в этой битве отдал,
В лагерях кто со смертью сразился,
Кто в минуты блокады духом не пал,
Мы вас помним и вами гордимся.

Анастасия Ковальчук, 11 класс, гимназия № 35





Детство в тылу войны

Дети и война – несовместимые понятия. Великая Отечественная война лишила детей нашей страны детства и прошла по их судьбам, ломая жизнь, забирая родных. Они знают, что ничего на свете нет страшнее слова «война». Холод, голод, нищета, выбивающаяся из сил мама, у которой одна цель –

сберечь детей. И ежедневное ожидание писем с фронта от отца.

В нашем Дворце детского (юношеского) творчества традиционно в конце учебного года проходит научно-практическая конференция учащихся. Я представила жюри доклад с презентацией «Детство в тылу войны». Цель – рассказать о жизни владимирских ребят в период Великой Отечественной войны. Это нужно моему поколению, чтобы сохранить бережное отношение к своей истории и памяти предков.

Моя работа основана на детских воспоминаниях жителей г. Владимира и области. Источники – материалы музея гимназии №3 и архивы ДДюТ. Учащиеся объединения «Юный журналист» создали проект «Моя семья в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» и собирали воспоминания своих родственников. К ним присоединились педагоги дворца и учащиеся других объединений. Эти работы были опубликованы на сайте ДДюТ, в выпусках газет «Полет мысли» и «Рыцари пера».

В годы войны город Владимир находился в тылу. Большинство мужчин ушло на фронт, многие так и не вернулись. Оставшиеся взрослые работали на предприятиях, помогали в госпиталях, нередко оставались на ночное дежурство. Ученики приходили в госпитали с концертами. Они также помогали ухаживать за солдатами, под их диктовку писали письма родным.



Моя бабушка Валентина Михайловна Пономарева вспоминает, что тогда ей было пять лет и все будни она проводила в детском саду. Домой ее забирали только на выходные. Тогда Валя выполняла ответственное задание – ходила за хлебом. Продукты выдавали по специальным карточкам, магазинов было немного, а на месте еще предстояло отстоять огромную очередь. С начала войны в зданиях учреждений разместили госпитали.

Учиться было негде – школьники ютились по сараям и подвалам, занимались на квартирах учителей и одноклассников. Повсеместно была проблема с отоплением. Учителям приходилось доставать дрова из леса за рекой Клязьмой. Не хватало тетрадей и учебников – писали на газетах и обоях. А во внеурочное время деятельность ребят шла на благо фронта. Из дерева мальчики вырезали лыжные палки и приклады. Девочки вязали одежду, шили кисеты и клеили конверты.

В селе все старшие ребята работали: сажали картофель, убирали сено, молотили зерно, выполняли самую разную работу, многое делали вручную или на лошади. Ребята поменьше трудились дома, но и им приходилось тяжело. Например, в сильные морозы первоклассники брали с собой салазки, набирали в лесу валежник и по сугробам везли его домой.

В 1942-1943 учебном году юношей, достигших 10-го класса, призвали в армию. Многие из них погибли в боях, но школы все равно подписали дипломы о среднем образовании и вручили их семьям солдат.

По инициативе ребят из школы №1 г. Владимира начался сбор средств на постройку самолета «Владимирский школьник». С алюминиевыми кружками ученики ходили по домам. Вскоре желанием построить бомбардировщик заразились ученики других школ. Всего было собрано почти 200 тысяч рублей.

В 1943 году учащиеся послали письмо в Кремль Верховному Главнокомандующему Иосифу Виссарионовичу Сталину. Ребята попросили присвоить бомбардировщику имя «Владимирский школьник» и передать самолёт летчику Владимиру Васильевичу Пятницкому, воспитаннику средней школы №1. Сталин ответил благодарственной телеграммой. Бомбардировщик ИЛ-4 был передан Пятницкому, о чем летчик отчитался в письме владимирцам.



– Нам было холодно и голодно, но так было у всех, – говорит моя бабушка Валя о своем военном детстве. – Но вместе со взрослыми мы, дети, верили, что враг будет разбит!

Я считаю, что по маленьким крупицам прошлого, по тоненькой ниточке воспоминаний, мы можем найти ответы на многие вопросы нашего прошлого. А те, у кого есть прошлое, владеют будущим.

Светлана Пономарева, 9 класс, гимназия № 3. Фото предоставил автор.



Героиня нашей семьи

Я не знаю, что такое война. Я никогда не слышала грохота взрывов и свиста пуль. Не голодала. Не лежала в госпитале. Не трудилась в поле. Мне всего 10 лет, и я просто девочка. Учусь в школе, рисую, читаю книжки, играю, смотрю мультики, помогаю маме и играю с подружками. У меня большая семья: мама и папа, младшая сестренка, бабушки и дедушки. А еще у меня есть прабабушка. Для меня она настоящая героиня! Не было бы ее – не было бы ни моего папы, ни меня, ведь это мама моего дедушки. И благодаря ей и таким, как она, мы живем в мире уже 76 лет.

Моя прабабушка Зоя Ликандровна Приходько родилась 1 мая 1923 года в селе Николаевка Алтайского края. Окончила 5 классов сельской школы и в 15 лет стала работать почтальоном. Когда началась война, все взрослые мужчины ушли на фронт, в селе остались старики, женщины и дети. Прабабушка трудилась в поле, она пахала землю, сеяла и собирала урожай. Все шло на фронт. Армии, которая боролась с врагом, нужны были и хлеб, и мясо, и овощи.

Я не представляю, как моя прабабушка могла все это выдержать. Она рассказывает, что работать приходилось и в холод, и в жару, в дождь и снег. С раннего утра и до позднего вечера. Без выходных. Прабабушка Зоя говорит, что все тогда тяжело жили, но верили, что победят. Я думаю, что солдаты радовались, когда получали на фронте продукты, которые вырастила и собрала прабабушка. Они знали: дома ждут.

Всю войну прабабушка трудилась. На строительстве эвакуированного с Украины завода, на уборке урожая, рабочих рук в военное время всегда не хватало. Зимой 1942-го прабабушка из-за плохого питания и переохлаждения тяжело заболела. Но выздоровела и снова вышла на работу, чтобы приближать Победу. Потом прабабушку направили учиться на тракториста, выучилась, в поле работала до 1946 года.

Я видела трактор, мой дедушка много лет работал на тяжёлой технике, а папа – водитель. Они – сильные мужчины, а она была юной и хрупкой девушкой. Не знаю, как прабабушка Зоя справлялась с огромным трактором, каких усилий ей это стоило. За трудовые успехи Зою Ликандровну наградили медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны», она – ветеран труда. После войны прабабушка родила и вырастила троих детей, сейчас у неё шесть внуков и уже 10 правнуков!

Каждый год наша семья вместе со всей страной отмечает День Победы. Мы знаем, что прабабушка приближала Победу, совершила трудовой подвиг, ее фронтом было поле. Благодаря Зое Ликандровне Приходько мы не знаем, что такое голод и страх. Победа – это и ее заслуга.

Мы дружим с прабабушкой, она добрая и любит всех нас. И мы ее любим и уважаем. Я очень рада, что у меня есть моя замечательная прабабушка Зоя. Мы гордимся ею. Она – наш любимый герой.



Алеся Приходько, 4 класс, школа № 42

Фото предоставил автор.



Сказал мне дед однажды...

Сказал мне дед однажды:

«Давно была война,
 Но помнить должен каждый,
 Какой была она:

Кровавой и жестокой,
 Суровой и глухой,
 Кричащей, одинокой,
 Голодной и седой...

Что никогда не отступал
 Великий наш народ,
 С поднятой гордо головой
 Он шёл всегда вперед!

К Победе, к миру на Земле,
 К объятьям тёплых рук...
 Про подвиг Родины своей
 Не забывай, мой внук!»

Тогда я понял, что наш долг -
 Не допустить войны.
 Победа – это навсегда!
 Россия – это мы!

Матвей Тихонов, 6 класс, школа № 10

Парта Героя

26 марта школа №2 г. Владимира, в которой я учусь, присоединилась к всероссийскому образовательному проекту «Парта Героя», организатором которого является партия «Единая Россия».

Цель проекта – рассказать ученикам о земляке – Герое, выпускнике школы, совершившем доблестный поступок, проявившем личное мужество и готовность к самопожертвованию. Каждый герой имеет непосредственное отношение к той школе, в которой устанавливается Парта Героя. Это очень важный для воспитания молодёжи и объединяющий поколения образовательный проект. Право сидеть за такой партой предоставляется ученикам за отличия в учебе и активное участие в жизни школы.

На мероприятие, посвященное открытию Парты Героя, были приглашены учащиеся 6 «А» класса, а также представители партии «Единая Россия» и участники движения «Волонтеры Победы».

Активисты школьного музея «История школы» Полина Романова и я, Вадим Хвалов, провели классный час, в ходе которого рассказали шестиклассникам и гостям о герое школы – военном летчике-испытателе, Герое Советского Союза, Иване Ефимовиче Жукове. Он родился в 1934 году, окончил аэроклуб ДОСААФ. Затем поступил в 1-ое Чкаловское военное училище летчиков, освоил полеты на всех типах самолетов, стоявших на вооружении в частях военно-воздушных сил страны.

21 августа 1981 года при испытании сверхзвукового истребителя-перехватчика МИГ-25 на высоте 17 тыс. метров начался пожар. Жуков не стал катапультироваться и ценой больших усилий сумел посадить самолет, за что был удостоен высокого звания Героя Советского Союза.

Ребята слушали с интересом, активно отвечали на вопросы. В работу включились и педагоги.

На Парте Героя изображен портрет Ивана Ефимовича, указаны основные этапы его биографии и его заслуги. Также размещен QR-код, перейдя по которому можно узнать о Герое более подробно.

Право первым сесть за парту было предоставлено мне, учащемуся 10 «Б» класса. Я сказал: «Надеемся, что Парта Героя будет храниться бережно, и каждую четверть у нас будет не один ученик, а целая команда отличников и активистов, которые будут достойны чести сидеть за ней».

Вадим Хвалов, 10 класс, школа № 2. Фото предоставил автор.



«Поезд Победы» сделал остановку во Владимире



7 мая на железнодорожный вокзал Владимира прибыл передвижной музей «Поезд Победы», рассказывающий о времени Великой Отечественной войны.

Этот тематический поезд следует через всю страну, он совершит остановки в более чем 50 городах. Масштабная агитационная акция «Мы – армия страны! Мы – армия народа!»

проводится Министерством обороны. В железнодорожном составе шесть тематических вагонов, три платформы с образцами современной военной техники: модернизированный танк Т-90, броневладелец «Тайфун», самоходная артиллерийская установка «Коалиция».

В вагоне «Дорога памяти» размещены терминалы, с помощью которых можно найти сведения о своих родственниках, ветеранах Великой Отечественной войны. Вагон «Победа над невидимым врагом» посвящен работе военных медиков. Здесь любой желающий мог сделать бесплатный ПЦР-тест на COVID-19.

По мнению руководителя акции Андрея Ходыкина основная идея агитпоезда – это единение граждан нашей страны и консолидация всего общества во имя мира и благополучия

Андрей Ходыкин, полковник, руководитель акции «Мы – армия страны! Мы – армия народа!» сказал:

– Армия у нас – это народ. Основная задача – показать современную армию, ее достижения, что она может. Чтобы при посещении акции народ понимал, какая мощь и ответственность лежит на военных.

После недолгой остановки во Владимире, эшелон проследовал в Тулу. И дальше на юг – до Севастополя. Завершится акция в конце июня в подмосковном парке «Патриот». Источник: <https://vladtv.ru/society/122447/>

Ура! Каникулы!
До встречи
в сентябре 2021 года.

«Рыцари пера», май, 2021 год

Редактор: *Вадим Хвалов.*

Заместители редактора:

Светлана Шишкина, Виктория Щегорцева

Использованы интернет-ресурсы

Наш сайт: unjur.usoz.ru

Адрес: г. Владимир, улица Мира, д.8, МАУДО «ДДЮТ»